向美而生，卓越前行
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尊敬的老师，亲爱的同学们：
大家上午好！
我是来自初二四班的陈飞天，很荣幸能作为文明班级的代表在此发言。今天我发言的主题是“向美而生，卓越前行”。本次能获得文明班级的称号，无疑是对初二四班全体老师和同学最大的肯定，这也得益于老师无微不至的帮助和同学们孜孜不倦的努力。下面我给大家分享一下我们班在探索实践过程中的几点经验，希望对大家能有所帮助。
一、目标：是我们的灯塔
青春的我们充满了朝气，充满了好奇，认知世界的触觉也伸向不同的方向。这四面八方的方向，也许并非朝着我们的梦想，只有拥有明确的航向，才能更快的抵达。记得初一时，班主任刘老师看着我们慢吞吞的样子，就戏称我们是一群“小蜗牛”，说自己会足够的耐心，陪着我么成长。充分的信任，满满的期待，大胆的放手，让我们这批小蜗牛逐渐形成了自己的目标。尤其要说的是班徽的制定，刘老师就发动全体学生集思广益，通过设计图案，写文字说明，在班级群里研讨等一些列活动，让全体家长和我们明确并认可了我们共同制定的目标，那就是“追求卓越”。“魅力矿附，卓越四班”八个字深深烙在我们每个人的心中，迷失航向时，踯躅徘徊时，懈怠不前时，我们都会眺望心中的灯塔。初心在远方召唤，努力就时刻不会间断。
二、规则：是我们的护甲
没有规矩，不成方圆。班规的制定对班级的建设无疑起到了至关重要的作用，因此，我们班在初一时就已经制定了一套相对完整的班规，并在以后的实践中不断完善。说起我们的班规内容，也许在内容上没有太大的创新，能够发挥重大作用，这不得不说，是来自刘老师的智慧。所有规则的制定，全部是遵循“人大标准”，采用民主集中的原则，这样的方式“仪式感强”，班规就有了权威性；另外同学们的广泛参与，就有了“君子一言，驷马难追”的自我约束力。我们自己制定的班规，保障了各项班级规定的具体实施，逐渐形成了班级特色，对班级的建设起到了极为重要的促进作用。
三、竞争：是我们的马达
要想让班集体不断精益求精，良性竞争是少不了的。为了促进同学们相互竞争的热情，我们班级设立了小组加分制度，让每位同学都能积极参与进小组建设与班级进步当中来，保证每个同学不掉队、不拖队，在良性的竞争中相互促进、共同努力，最终达到班集体进步的目的。并定时举行周赛、月赛和年赛，依照考评结果对各小组进行相应的奖励，激励各小组成员在以后的学习生活更加勤奋刻苦。在调换座位方面，按照期中期末考试成绩合理安排座位，让基础好的同学对基础薄弱的同学进行一对一辅导，使同学们能够更加深刻的交流，在互帮互助，公平竞争中稳步提升。这样的方式我认为有三点好处：第一点是集体竞争，在竞争中每个人都有极强的责任感，小组捆绑在一起，谁都想为小组多挣一些荣誉。第二点，组际实力相当，组内性格互补，有利于相互促进相互学习。第三点，最为重要，我们的竞争不是着眼于“分数”，而是着眼于“品质”，关注行为表现，提升的是自制力，增进的是凝聚性，获得的是好习惯，达成的是持续进步。
四、活动：是我们的触媒
触媒就是固体催化剂，作用是让我们充分燃烧，绽放青春。刘老师把“集体活动”比作触媒。两点做法，一以贯之。一是学校活动全员参加；二是班级活动自主组织。校运动会，是我班运动健儿们一展风采的赛场，他们展现的是脚踝受伤也要上场拼搏的坚韧。同时更是全体同学赛场，他们积极撰稿，场外加油，做好后勤，展现的是班级的文明风尚。班级拔河比赛，我们自己分组，自己商量策略，调整战术，在比赛过程中齐心协力，彼此助力。通过活动，我们明白了团结协作的价值，增进了彼此的同学之谊，懂得了全力以赴的意义，收获了成功的喜悦与泪水。
初二四班是团结、奋进与友爱的大家庭。在这里，每位同学都有一个共同的目标：“魅力矿附，卓越四班。”在这里，每一位同学都用良性竞争宣告着自己的成长，宣告着自己的收获。在这里，同学们用爱滋润友谊，用心成就梦想，昨天的荣誉已经过去，今天的我们，因为“魅力矿附”而骄傲，明天的学校，一定会因为“卓越四班”而自豪。
青春不悔，请您见证。




